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ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2017 DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
JARDINÓPOLIS, ESTADO DE SÃO PAULO, REALIZADA NO DIA 14 DE AGOSTO DE 
2017. 
 

 

VEREADORES PRESENTES: Ana Luísa Ortelani Valadares (Prof.ª Aninha), André Luiz 
Zanata, Cleber Tomaz de Camargos (Cleber da Bicicletaria), José Eduardo Gomes Júnior 
(Fofo), José Eurípedes Ferreira (Chupeta, Presidente), Lindenilton da Silva Ganda 
(Gandinha), Luiz Fernando Riul (Xotô), Luiz Gustavo de Sousa (Gustavo Sabá, 1º 
Secretário), Marli Rodrigues Violante Pegoraro, Mateus Signorini, Raimundo Ferreira 
Santos (Raimundo Gás, Vice-Presidente), Samuel Farah (Dr. Samuel) e Sebastião Ferreira 
(Prof. Tião, 2º Secretário). 

 
 

ABERTURA: 
 
Aos quatorze dias do mês de agosto de dois mil e dezessete, na Câmara Municipal de Jardinópolis, Estado de São Paulo, 
no Salão de Reuniões, com início às 19:40 horas, foi realizada a 18ª Sessão Ordinária de 2017 do presente Legislativo. 
Havendo número legal de vereadores, o Sr. Presidente José Eurípedes Ferreira, invocando a Proteção de Deus, deu 
por aberta a sessão. 
 

 

EXPEDIENTE: 
 

• DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA ATA:  
 
ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA 2017  -  07/08/2017 
 
- requerimento do Vereador Cleber Tomaz de Camargos para a dispensa da leitura da ata,  
aprovado por 13 votos a favor: 
 

VOTO A FAVOR   
   

Vereadora Ana Luísa Ortelani Valadares   
Vereador André Luiz Zanata   
Vereador Cleber Tomaz de Camargos   
Vereador Jose Eduardo Gomes Junior   
Vereador José Euripedes Ferreira   
Vereador Lindenilton da Silva Ganda   
Vereador Luiz Fernando Riul   
Vereador Luiz Gustavo de Sousa   
Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro   
Vereador Mateus Signorini   
Vereador Raimundo Ferreira Santos   
Vereador Samuel Farah   
Vereador Sebastião Ferreira   

 
- ata aprovada por 13 votos a favor: 
 

VOTO A FAVOR   
   

Vereadora Ana Luísa Ortelani Valadares   
Vereador André Luiz Zanata   
Vereador Cleber Tomaz de Camargos   
Vereador Jose Eduardo Gomes Junior   
Vereador José Euripedes Ferreira   
Vereador Lindenilton da Silva Ganda   
Vereador Luiz Fernando Riul   
Vereador Luiz Gustavo de Sousa   
Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro   
Vereador Mateus Signorini   
Vereador Raimundo Ferreira Santos   
Vereador Samuel Farah   
Vereador Sebastião Ferreira   

 
 

PROJETOS DANDO ENTRADA: 
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• PROJETO DE LEI Nº 023/2017 do Executivo “DÁ NOVA REDAÇÃO AO ARTIGO 19 DA LEI MUNICIPAL 
N.º 1067/80, QUE ‘DISPÕE SOBRE O PARCELAMENTO DO SOLO NO MUNICÍPIO DE JARDINÓPOLIS’ 
COM SUAS POSTERIORES ALTERAÇÕES; EM ESPECIAL A REDAÇÃO QUE LHE FOI DADA ATRAVÉS 
DA LEI MUNICIPAL N.º 2435/00, NA FORMA QUE ESPECIFICA.” 

 

• PROJETO DE LEI Nº 024/2017 do Executivo “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A 
SUBVENCIONAR NO CORRENTE EXERCÍCIO O CANTINHO DO CÉU HOSPITAL DE RETAGUARDA, 
PARA OS FINS QUE MENCIONA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” 

 
OBS.: O Sr. Presidente encaminhou os referidos projetos para as comissões permanentes, para parecer; iniciando 
pela Comissão de Justiça e Redação e, em seguida, pela Comissão de Finanças, Orçamento, Educação, Saúde, Meio 
Ambiente, Esporte e Cultura, de forma sucessiva; saindo os respectivos presidentes das comissões intimados do 
prazo que se inicia no dia 15/08/17. 

 
 

INDICAÇÕES: 
 

• INDICAÇÃO Nº 253/2017, de autoria do Vereador Luiz Fernando Riul (Xotô), em que indica ao Senhor Prefeito 
que determine ao Departamento competente da Prefeitura a tomada de medidas necessárias visando à colocação de 
iluminação pública em alguns locais do Distrito de Jurucê. 

 

• INDICAÇÃO Nº 254/2017, de autoria do Vereador Lindenilton da Silva Ganda (Gandinha), em que indica ao 
Senhor Prefeito que acione o departamento competente a fim de colocar sinalização de trânsito horizontal e vertical, 
bem como pavimentar a Avenida Pedro Brigliadori, esquina com a Rua Laurentino Deolindo Costa. 

 

• INDICAÇÃO Nº 255/2017, de autoria do Vereador Lindenilton da Silva Ganda (Gandinha), em que indica ao 
Senhor Prefeito que acione o departamento competente a fim de colocar sinalização de trânsito horizontal e vertical 
na Rua Alcino Mazzo, próximo à escola ali existente. 

 

• INDICAÇÃO Nº 256/2017, de autoria do Vereador Lindenilton da Silva Ganda (Gandinha), em que indica ao 
Senhor Prefeito que acione o departamento competente a fim de construir lombada (redutor de velocidade) na Rua 
Antônio Dacanal, em frente ao número 233, localizada no Jardim das Aroeiras. 

 

• INDICAÇÃO Nº 257/2017, de autoria do Vereador Lindenilton da Silva Ganda (Gandinha), em que indica ao 
Senhor Prefeito que acione o departamento competente a fim de cercar a quadra da Rua Albino Marincek, em frente 
ao número 108. 

 

• INDICAÇÃO Nº 258/2017, de autoria do Vereador Lindenilton da Silva Ganda (Gandinha), em que indica ao 
Senhor Prefeito que acione o departamento competente a fim de retirar o vazamento de água existente na Rua Manoel 
Saud, em frente ao número 172, localizada no bairro Cecap. 

 
 

MOÇÕES: 
 

• MOÇÃO Nº 163/2017, de autoria dos Vereadores José Euripedes Ferreira (Chupeta) - presidente, Ana Luisa Ortelani 
Valadares, André Luiz Zanata, Cleber Tomaz de Camargos (Cleber bicicletaria), Luiz Fernando Riul (Xotô), José 
Eduardo Gomes Júnior (Fofo), Lindenilton da Silva Ganda (Gandinha), Luiz Gustavo de Sousa (Gustavo Sabá), Marli 
Rodrigues Violante Pegoraro, Mateus Signorini, Raimundo Ferreira Santos, Dr. Samuel Farah e Sebastião Ferreira, 
de Profundo Pesar pelo falecimento do senhor   LUIZ RUIZ, ocorrido no dia 7 de agosto de 2017, aos 52 anos de 
idade, em nosso município. 

 

• MOÇÃO Nº 164/2017, de autoria dos Vereadores José Euripedes Ferreira (Chupeta) - presidente, Ana Luisa Ortelani 
Valadares, André Luiz Zanata, Cleber Tomaz de Camargos (Cleber bicicletaria), Luiz Fernando Riul (Xotô), José 
Eduardo Gomes Júnior (Fofo), Lindenilton da Silva Ganda (Gandinha), Luiz Gustavo de Sousa (Gustavo Sabá), Marli 
Rodrigues Violante Pegoraro, Mateus Signorini, Raimundo Ferreira Santos, Dr. Samuel Farah e Sebastião Ferreira, 
de Profundo Pesar pelo falecimento do senhor   REGINALDO LEONANJO, ocorrido no dia 9 de agosto de 2017, aos 
46 anos de idade, em nosso município. 

 

• MOÇÃO Nº 165/2017, de autoria dos Vereadores José Euripedes Ferreira (Chupeta) - presidente, Ana Luisa Ortelani 
Valadares, André Luiz Zanata, Cleber Tomaz de Camargos (Cleber bicicletaria), Luiz Fernando Riul (Xotô), José 
Eduardo Gomes Júnior (Fofo), Lindenilton da Silva Ganda (Gandinha), Luiz Gustavo de Sousa (Gustavo Sabá), Marli 
Rodrigues Violante Pegoraro, Mateus Signorini, Raimundo Ferreira Santos, Dr. Samuel Farah e Sebastião Ferreira, 
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de Profundo Pesar pelo falecimento do senhor   DOMINGOS PEREIRA DOS SANTOS, ocorrido no dia 5 de agosto 
de 2017, aos 61 anos de idade, em nosso município. 

 

• MOÇÃO Nº 166/2017, de autoria dos Vereadores José Euripedes Ferreira (Chupeta) - presidente, Ana Luisa Ortelani 
Valadares, André Luiz Zanata, Cleber Tomaz de Camargos (Cleber bicicletaria), Luiz Fernando Riul (Xotô), José 
Eduardo Gomes Júnior (Fofo), Lindenilton da Silva Ganda (Gandinha), Luiz Gustavo de Sousa (Gustavo Sabá), Marli 
Rodrigues Violante Pegoraro, Mateus Signorini, Raimundo Ferreira Santos, Dr. Samuel Farah e Sebastião Ferreira, 
de Profundo Pesar pelo falecimento do senhor   JOÃO BATISTA DE SOUZA, ocorrido no dia 6 de agosto de 2017, 
aos 75 anos de idade, em nosso município. 

 

• MOÇÃO Nº 167/2017, de autoria dos Vereadores José Euripedes Ferreira (Chupeta) - presidente, Ana Luisa Ortelani 
Valadares, André Luiz Zanata, Cleber Tomaz de Camargos (Cleber bicicletaria), Luiz Fernando Riul (Xotô), José 
Eduardo Gomes Júnior (Fofo), Lindenilton da Silva Ganda (Gandinha), Luiz Gustavo de Sousa (Gustavo Sabá), Marli 
Rodrigues Violante Pegoraro, Mateus Signorini, Raimundo Ferreira Santos, Dr. Samuel Farah e Sebastião Ferreira, 
de Profundo Pesar pelo falecimento da senhora   MARIA LAURINDA DUTRA CASTANHA, ocorrido no dia 25 de 
julho de 2017, aos 68 anos de idade, em nosso município. 

 
- requerimento do Vereador Cleber Tomaz de Camargos para a dispensa da leitura das moções, 
  aprovado por 12 votos a favor: 
 

VOTO A FAVOR   
   

Vereadora Ana Luísa Ortelani Valadares   
Vereador André Luiz Zanata   
Vereador Cleber Tomaz de Camargos   
Vereador Jose Eduardo Gomes Junior   
Vereador José Euripedes Ferreira   
Vereador Luiz Fernando Riul   
Vereador Luiz Gustavo de Sousa   
Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro   
Vereador Mateus Signorini   
Vereador Raimundo Ferreira Santos   
Vereador Samuel Farah   
Vereador Sebastião Ferreira   
 

- dispensada a leitura das moções. 
 
 

FALA DOS INSCRITOS: 
 

• Se inscreveram e discursaram os seguintes vereadores:  
 

- Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro.  
- Vereador Lindenilton da Silva Ganda.  
- Vereador Jose Eduardo Gomes Junior.  
- Vereadora Ana Luísa Ortelani Valadares.  
- Vereador Luiz Fernando Riul.  
- Vereador André Luiz Zanata.  
- Vereador Cleber Tomaz de Camargos.  
- Vereador Luiz Gustavo de Sousa.  
 

• Requerimentos, indicações, moções e pedidos verbais:  
 

- A Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro fez uma indicação verbal ao Secretário de Obras que dê uma 
olhada na quadra da Escola Eda para ver o que pode ser feito lá; já que, segundo os alunos que vieram lhe procurar, a 
quadra tem problemas seríssimos. Argumentando que agora vai começar o tempo das águas e, com a chuva, os alunos 
não têm condições nenhuma de fazer educação física, porque a quadra fica totalmente alagada e eles precisam puxar 
com o rodo para poder fazer educação física; que isso é um absurdo. Lembrando que aquela quadra, há muitos anos, 
teve problema quando foi feita e caiu; e a mesma continua com problemas.  

 

- A Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro pediu para enviar um ofício à empresa TRANSDUTRA 
solicitando que os encarregados da empresa deem uma olhada na van escolar que leva os alunos para a Faculdade Barão 
de Mauá às 6:00 h da manhã. Pois, segundo os alunos que vieram lhe reclamar, a van está suja  (ela não sabe as outras); 
sendo que os alunos que chegam na faculdade têm que tirar até o paletó e colocar na cintura porque eles sujam toda a 
roupa e dá até vergonha de entrar dentro da faculdade.  

 

- O Vereador André Luiz Zanata fez um requerimento verbal ao Prefeito Municipal perguntando, novamente, se foi 
feito, se está em andamento, em que pé que está e se tem prazo para terminar o Plano Municipal de Saneamento Básico 
e o Plano Municipal de Mobilidade Urbana? Lamentando que ele acha que é quinta vez que ele vem na Tribuna falar 
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disso e que ele tem certeza que hoje vai ser a última vez que ele faz um requerimento; pois, na próxima vez, ele vai 
fazer uma indicação para o Prefeito guardar o dinheiro das verbas que a gente vai perder por conta da falta do Plano 
Municipal de Saneamento; que ele não se cansa deste requerimento e que os vereadores precisam discutir isso nesta 
Casa com mais ênfase. 
 

- O Vereador André Luiz Zanata disse que gostaria de fazer (para a próxima sessão) uma moção de aplausos e 
reconhecimento ao atual reitor do Santuário Bom Jesus da Lapa de Jardinópolis-SP – Pe. Vagner e a todos os 
voluntários que trabalharam nas barracas durante o período da Festa da Lapa deste ano. Justificando que a festa, este 
ano, correu muito bem e a Lapa lotou; que houve pouquíssimos problemas, a gente quase não viu; que tem muita ação 
importante dentro desse evento, como os leilões, tem muita filantropia e muita coisa que acontece ali que é importante 
para o social da Cidade durante o período inteiro do ano. Sendo que ele deixou à disposição para todos os demais 
vereadores que quiserem assinar a moção junto com ele. 
 

- O Vereador Cleber Tomaz de Camargos fez um requerimento verbal ao Prefeito Municipal e ao Departamento 
Competente perguntando quando vai ser normalizada a iluminação para aqueles jovens daquele local da Pista de Skate? 
Lembrando que, no ano passado, foram colocados dois refletores naquele local; porém, os meninos que brincam ali lhe 
procuraram, na onde que os refletores foram danificados; então, ele fez um ofício ao Sr. Prefeito. 
 

- O Vereador Cleber Tomaz de Camargos fez um requerimento verbal ao Prefeito Municipal perguntando quantos 
prédios foram alugados pela Prefeitura nos mandatos de 2017 e 2016? Qual o valor de cada um? E, se possível, quais os 
nomes dos proprietários que foram alugados os prédios? 
 

- O Vereador Cleber Tomaz de Camargos fez um requerimento verbal ao Prefeito Municipal perguntando quanto 
será efetuada a composição dos médicos ginecologistas, pediatras, etc.? Argumentando que ele tem certeza que, se 
todos os pais e mães que procuram os médicos pediatras e ginecologistas fossem vir nesta Casa, ele garante que ia dar 
umas quinhentas pessoas aqui. Lamentando que está um descaso; que, ano passado, tinha cinco médicos pediatras no 
Posto Central e hoje tem um para Jardinópolis inteiro. 
 

- O Vereador Cleber Tomaz de Camargos fez um requerimento verbal ao Prefeito Municipal perguntando se há a 
possibilidade de estabelecer um médico psiquiatra para atender os dependentes químicos num dia especial e quando 
será? Ou que seja colocado mais médicos para atender. Argumentando que hoje o munícipe procura muito a Saúde 
Mental e ele sabe que a demanda está muito grande (pessoas que tem depressão e problemas psiquiátricos); mas, ele 
acha que tem que ter um pouco mais de bom senso; que, hoje, muitos jovens precisam de tratamento químico (às vezes, 
de álcool) e precisam passar pela psiquiatria; que ele acha que deveria pensar num estudo de poder atender essas 
pessoas de forma rápida. 
 

- O Vereador Cleber Tomaz de Camargos pediu para enviar um ofício ao Secretário do Meio Ambiente pedindo para 
que ele possa enviar os funcionários dele lá na Av. Alfredo Vilela, entre o Mutirão e o Mário Marconi, para fazer umas 
poda legal naquelas árvores; a fim de poder, pelo menos, clarear um pouco do lado de lá da avenida. Argumentando que 
que a iluminação é só em um lado da avenida; e que, logo-logo, ele estará correndo com um abaixo-assinado lá (a 
respeito da iluminação daquela avenida) e vai entrar com uma ação na Justiça contra a CPFL. 
 

- O Vereador Cleber Tomaz de Camargos pediu para enviar um ofício à Vigilância Sanitária para que vá verificar, o 
mais rápido possível, o local lá na Rua João Turatti, no Mário Marconi, que está infectada de escorpiões. Sugerindo 
que, como só tem um funcionário lá, se o Prefeito pudesse colocar mais um funcionário para ajudar lá seria muito bom; 
já que, não só lá no Mário Marconi, mas Jardinópolis inteiro está infectado de escorpiões nas residências. 
 

- O Vereador Cleber Tomaz de Camargos pediu para enviar um ofício ao Secretário de Obras perguntando quando 
serão feitas as passagens de água lá na Rua Albuquerque Lins com a Rua Fábio de Assis Cardoso, lá na Rua Mário 
Fregonesi com a Rua Devanir Rodrigues de Almeida e lá na Rua Tenente José Ramos com a Rua Mário Fregonesi. 
Obs.: Porém, posteriormente, o Vereador Cleber desistiu de enviar o ofício; já que o Departamento de Obras ainda está 
sem cimento. 
 

- O Vereador Luiz Gustavo de Sousa fez uma indicação verbal ao Prefeito Municipal para que adote as medidas 
necessárias para contratação de mais fisioterapeutas para atender a população; uma vez que a fila de espera é grande, 
chegando a três meses. Lamentando que existem casos graves que não podem esperar; como, por exemplo, os que 
envolvem fratura.   
 

- O Vereador Luiz Gustavo de Sousa fez uma indicação verbal ao Prefeito Municipal para que analise a 
possibilidade de destinar um espaço do Município (um lugar aqui, um lugar em Jurucê) para que as entidades e igrejas 
possam realizar trabalhos em benefício à população; como, por exemplo, encontro de jovens, retiro e outros. 
Argumentando que a sociedade está descrente de tudo, necessitando de apoio, e essas entidades conseguem levar esse 
apoio à comunidade; que eles fazem um belo trabalho, independente da Igreja Católica ou da Evangélica, qualquer 
igreja. Lamentando que o pessoal já sai de casa para dar uma palestra para os jovens ou fazer um encontro e ainda tem 
que pagar aluguel, fica difícil. 
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ENCERRAMENTO DO EXPEDIENTE E INTERVALO REGIMENTAL: 
 

- requerimento do Vereador Cleber Tomaz de Camargos para a dispensa do intervalo de 15 minutos,  
  aprovado por 13 votos a favor: 
 

VOTO A FAVOR   
   

Vereadora Ana Luísa Ortelani Valadares   
Vereador André Luiz Zanata   
Vereador Cleber Tomaz de Camargos   
Vereador Jose Eduardo Gomes Junior   
Vereador José Euripedes Ferreira   
Vereador Lindenilton da Silva Ganda   
Vereador Luiz Fernando Riul   
Vereador Luiz Gustavo de Sousa   
Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro   
Vereador Mateus Signorini   
Vereador Raimundo Ferreira Santos   
Vereador Samuel Farah   
Vereador Sebastião Ferreira   

 

 

ORDEM DO DIA:  
 

• Discussão e votação dos REQUERIMENTOS VERBAIS: 
 
- requerimentos aprovados em bloco por 13 votos a favor: 
 

VOTO A FAVOR    
    

Vereadora Ana Luísa Ortelani Valadares    
Vereador André Luiz Zanata    
Vereador Cleber Tomaz de Camargos    
Vereador Jose Eduardo Gomes Junior    
Vereador José Euripedes Ferreira    
Vereador Lindenilton da Silva Ganda    
Vereador Luiz Fernando Riul    
Vereador Luiz Gustavo de Sousa    
Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro    
Vereador Mateus Signorini    
Vereador Raimundo Ferreira Santos    
Vereador Samuel Farah    
Vereador Sebastião Ferreira    

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 
 

• Discussão e votação das MOÇÕES Nº 163/2017 a Nº 167/2017: 
 
- requerimento do Vereador Cleber Tomaz de Camargos para a dispensa da leitura e votação em bloco,  
  aprovado por 13 votos a favor: 
 

VOTO A FAVOR   
   

Vereadora Ana Luísa Ortelani Valadares   
Vereador André Luiz Zanata   
Vereador Cleber Tomaz de Camargos   
Vereador Jose Eduardo Gomes Junior   
Vereador José Euripedes Ferreira   
Vereador Lindenilton da Silva Ganda   
Vereador Luiz Fernando Riul   
Vereador Luiz Gustavo de Sousa   
Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro   
Vereador Mateus Signorini   
Vereador Raimundo Ferreira Santos   
Vereador Samuel Farah   
Vereador Sebastião Ferreira   

 
- moções aprovadas em bloco por 13 votos a favor: 
 

VOTO A FAVOR   
   

Vereadora Ana Luísa Ortelani Valadares   
Vereador André Luiz Zanata   
Vereador Cleber Tomaz de Camargos   
Vereador Jose Eduardo Gomes Junior   
Vereador José Euripedes Ferreira   
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Vereador Lindenilton da Silva Ganda   
Vereador Luiz Fernando Riul   
Vereador Luiz Gustavo de Sousa   
Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro   
Vereador Mateus Signorini   
Vereador Raimundo Ferreira Santos   
Vereador Samuel Farah   
Vereador Sebastião Ferreira   

 
- Houve um minuto de silêncio em homenagem aos falecidos; em especial, aos pais falecidos e ao filho do Ademir da Prefeitura. 

 
 

ENCERRAMENTO: 
 
Nada mais havendo a ser tratado e ninguém mais querendo fazer uso da palavra, o Sr. Presidente José Eurípedes 
Ferreira disse que as indicações serão encaminhadas aos departamentos competentes, dando por encerrada a sessão. 
 
A presente ata foi elaborada de forma sucinta e resumida já que a sessão está gravada na sua íntegra em vídeo, nos 
termos do Artigo 118 do Regimento Interno.  
 
Para fazer constar em ata, o Vereador e 1º Secretário Luiz Gustavo de Sousa lavrou a presente que vai devidamente 
assinada pelo Presidente e pelo 1º Secretário. 
 


